

### Z přátelských kruhů.

Z BRAINARD, Nebr. — Čtená redakce! Bude-li počasí stále tak příznivé jako nyní, bude velká naděje na bohatou úrodu. Minulou neděli spadl vydatný déšť a dnes, v neděli 28. května, opět přišla pěkná vlažička. Tak snad rolníci dojdou odplaty za svou práci, která jest i nám všem prospěšnou, sloužíc k obhájení našeho života. — V tomto roce událo se již mnoho úmrtí následkem zabiti. V minulém dopise psal jsem o nenadálém skonu Jos. Krémářka z Touhy, Nebr., a dnes jest mi sdělití případ jiný. V sobotu dne 27. května pochován zde byl Frank Hájek, bývalý občan ze Saunders okresu, který přišel nešťastnou náhodou o život. Hájek, bydlící as 9 mil od Brainard, pomáhal svému synu, usazenému as 100 mil na západ od našeho města, při stavbě. Nakládal dříví, když se koně jeho ulekli jiného povozu, do něhož byli zapraženi koně s rolníky. Hájek chtěl vyskočiti na vůz, aby koně zadržel, ale vůz se na něj zvrátil a na místě jej usmrtil. — Frank Hájek byl dobrého srdce a dobré povahy a byl pohřben za hojného účastnictví přátel a známých. Budiž Ti země lehká, odpočívaj v pokoji! — V minulém čísle žádá mne p. Jos. Skalický ze Sylvan Grove, Kans., o adresu, kterou tuto uvádím: Jos. Kastl, Brainard, Nebr. I já srdečně zdravím jmenovce-pradědečka! Panu Jos. Finkralovi sděluji, že jest na omylu ohledně toho, že bych s ním byl jel pohromadě do Ameriky v roku 1866. To byl asi můj bratr Petr, neboť já sám jel až v roku 1868 a to po parníku. — Dopis od pana Finkrala z Madison, Nebr., datovaný dne 1. června 1911, jsem obdržel. Snad jste tam měli dříve jaro, že se nám vysmíváte. — Též jsem obdržel dopis od p. Mstiboje Dejmla z Crab Orchard, Nebr. Jest velmi těžko, milý pane, dopis váš přečíst a tudíž, nemoha si o všem učiniti náležitý úsudek, nehodlám vám odpovídat, ale podotýkám, že nic zlého si o vás nemyslím. — Mezi námi jest třeba více lásky a toho nelze snadno docílit. Kde není té pravé lásky, nemůže být úspěšné pokračovat. — Na konec upozorňuji krajany v Butler okresu, že p. Jos. C. Havel se uchází o úřad klerka distriktního soudu. Předvolby budou se odvíjet dne 15. srpna 1911, k nimž neopomeňte se dostavit, neboť v těch se rozhodne, kdo bude po úřad ten nominován. Kdo jest poražen v předvolbách, jest poražen na jisto. Pan Louis Straka byl prvním českým klerkem toho soudu a zastával úřad ten ku spokojenosti každého. Nynější klerk jest v úřadě tom již osm let a mohl, ba měl by dáti příležitost jinému. Krajane vědí, že pan Havel jest muž řádný a schopný, a proto měli by mu k nominaci pomoci. S pozdravem Jos. Kastl.

Z NECEDAH, Wis. — Čtená redakce! — V minulých dnech jsem dostal mnoho dopisů — ze všech konců Ameriky — skrze pozemky naše, a tak, abych všem najednou a stejně odpověděl, činím tak na místě tomto, a prosím et. redakce za prominutí snad dlouhého dopisu. Stát náš Wisconsin, jakož i naše celá okolní krajina podává osadníkům všechny výhody, jakých nelze najíti ve státech jiných. Máme zde dobré, laciné pole bez kamene, pašez, šterku neb močálů, čisté, svěží podnebí. Je to osvědčená a vyzkoušená krajina, osazená od roku 1850. Touží-li kdo z vás po zdravé, křišťálové vodě, nalezne tuto zde vlády a vlády v hojnosti. Trhy zde máme výtečné ve všech místních městech a od Chicago jsme vzdáleni jen 222 mil. Půda Wisconsinská a okolí je všechna, bezvýjimečně, úrodná, a plodivost půdy neráží vědy na půdu samé, ale větinou na hospodáři. Půda naše je plodná, zasahuje pruhy v bohaté a úrodné lány a lze ji tříditi asi takto: Hlinitý jíl, plodný jíl a černý jíl. — Hlinitý jíl nalézá se v severní části nejvíce a zde to a tam se často vyskytuje a je to nad obyčej výnosná zasa a též přirozenou plodnou

pro štěpné traviny. A že kraj tento během několika přístích roků bude jeden z těch nejbohatších mlékařských krajů, každý myslící muž dnes musí doznat. Všechno osení a zelenina daří se zde výborně a vedle mlékaření a pěstování všech jiných různých plodin i tabák a eukrová řepa se zde začínají pěstovat. Písečité i černý jíl jest půda teplá, lehece se oře, a je bohatá. Na této půdě se daří znamenitě jetel všeho druhu. — Dobrá sklizeň korny každý rok. Tato ornice je zvláště dobrá pro všechny obiliny a brambory jdou od 100 do 300 bušů po akru. — Podnebí jest ideální, čisté a suché. Svěží a zdravý a balzámem naplněný vzduch hojí plíce i jiné různé nemoce. Letní zima je jiná, nemoce zde nemáme. Sníh začne kolem polovice prosince a trvá až do polovice března. A vzdor tomu, že zde máme zimy ostré, není zde toho do kostí pronikajícího větru, jako v jiných částech Spoj. Států, které nemají lesů. My zde ale máme dříví hojnost, které začátečnicku přináší mimořádný příjem, o kterém v krajích préríjních se málo ví. Tudíž podnebí nemáje náhlých přechodů, vyrovná se úplně podnebí v zemích českých. Zimní období je stálé, s dobrou sanicí, a hojný spád sněhu zabraňuje, že páda nepomrzne než jen do nepatrné hloubky, tak že zase rychle rozmrzne a jaro nastane brzo. Jaro máme zde velmi příjemné, neboť ten přechod ze zimy do jara jest k neuvěření náhlý. Léto jest teplé a příjemné. Máme velmi málo parných dnů. V létě dostáváme časté přeháňky, osvěžující vzduch a pomáhající všem rostoucím plodinám. Teplota v letních dnech často dosahuje 90 stupňů i více, avšak naše noci jsou velmi příjemné, chladné, a podzim zdejším jest ta nejkrásnější část celého roku. Nemáme zde nikdy uplakaných, mlhavých podzimů, ale mírně ustupující horko přejde v menší chlad a po babím létě přijde období, jehož vyhlášení moje péro není schopno. Celý Wisconsin má dost deště, které, samo sebou se vyrozumívá, zajišťují dobrou úrodu. Průměrný spád jest 33 palců ročně. Avšak minulých 2 roky skutečně byly záhadou i pro ty nejstarší osadníky, neb panovalo sucho, kdežto letos právě až moc. O dobrou vodu zde není žádná nouze a dostaneme ji v hloubce od 10 do 30 stop. Nejdůležitější věcí pro nového osadníka jest blízký a rychlý trh, kterých my zde máme hojnost a kdo je na vřáhách, má-li se usadit ve Wisconsinu, nebo jíti do západních préríj, měl by předem vše důkladně v úvahu vzíti. Osadník v studených prérích dalekého západu musí platiti ohromně vysoké poplatky ze všeho, co kupuje i odesílá. Stát náš a blízká naše okolní města se stávají velkým střediskem obchodu a továren a otázka vodní síly se stává stále významnější a přičin, že palivo se stává ustavičně dražším. Co se týče vodních sil tohoto okolí, stal se zde ohromný pokrok a v přístích 20 letech stane se fenomenálním. Osadník, který přijde k nám, má to zadosť učiněni, že začne pracovat na své vlastní půdě a stane se budovatelem svého vlastního štěstí a budoucího majetku. Můžeme se baviti lahodou neporusené přírody kolem sebe a obdiv nad krásou mnohých malicherností je veliký. Není zde žádnému třeba jíti daleko od dráhy, ani z cesty, nebo pozemků divokých i farem zařízených podél poštovních cest a telefonů máme zde dosti. Co se týče dříví, o tom se není třeba dále rozpisovat a postačí, když řeknu, že toho zde máme až k omrzení. A konečně, že kraj tento a vůbec celá půlka severního Wisconsinu bude velikou mlékařskou krajinou, o tom není té nejmenší pochybnosti. Profesoři na všech výšších hospodářských školách ve Wisconsinu, Minnesotě, Iowa, Kansasu a odborníci z pokusných farem ozobornili velmi bedlivě a důkladně podstaty krajů těchto a všichni jednomyslně přišli k tomu poznání, že se zde nacházejí k průmyslu mlékařskému všechny přirozené podmínky a výhody a že nic v ostatní zadržuje průmyslu tohoto nestojí. Kraj tento v minulosti v samém ruchu a šumu o západ a je-

ho lákavé nabídky, byl jaksi přehlédnut a že i misty kolem tratí řasem cestovatel spatřil červený i jiný písek, to též dalším osazení bylo na závalu a odráželo osadníky, avšak dnes máme západ plný lidí rozmanitých náhledů o tom, kde jsou, a náš stát právě přehází pomalu do trhu. A že dosud nikdy žádná část státu, třeba i ona nejhudší a nejpískovatejší, nešla vandroem po Americe zkrát, to musí každý doznat a na to jsme hrdí. Ovšem, každý kraj se pro každého nehodí a jen ten má ráze, kdo zná kulturu jejich a umí je trhat bez popichání se. — Konečně připojuji, že jsem sobě důkladně vědom toho, o čem píšu, neb zde bydlím 31 roků a pomohl jsem bratř pařezy ze 102 akrů. Dosud farmařím a při tom prodávám vlastní farmy. Děkuji redakci za její trpělivost a místo v sloupečích mléko mi listu, slibuji, že jakmile bude mít trochu času, dostanu Vám několik nových odběratelů, neboť od jara se zde usadilo mnoho nových Čechů, jako: Bála, Tomko, Šýkorovský, Kvitkovský, Cigáněk, Smehla, Švehla, Zima, Bláha, Láskovec, Tomek, Zeman, Sobotka, Hříbník, Lípák, Černák, a nemine dne, aby zde nebyli přespolní a zahraniční lidé. Kdo z vás se zajímá dále o kraj s dobrou budoucností, přijďte, krajane; za podívanou nic nedáte. Je nás tu asi 50 rodin a místa dost pro ještě dalších tisíc. — Na zdar! Klatovsk.

Jos. J. Rosypal.

Z OMAHY, Nebr. — Čtená redakce a všichni čtenáři t. l. l. Muším zase jednou o sobě dát vědět, že jsem živ a zdravý. Též s vámi, čtení čtenáři, musím sdělit, že jsem se přestěhoval z Verdigre, Nebr., do té naší Omahy. Přičinou změny domova byla nemoc v rodině — chtěli jsme být všichni pohromadě. Odstěhoval jsem se do Omahy dne 2. ledna 1911, ale v krátké době, čemuž se zajisté nebudete divit, začalo se mi stýskat po starém domově, až jsem se tam konečně jeli s manželkou podívat. Jeli jsme tam 27. května a pobyl jsem tam až do 31. května. A nedovedete si ani představit, jak jsme se potěšili, když jsme zase uviděli všechny známa a kamarády. Jak člověk okřele! To bylo veselí a vítání, jako bychom byli odtamtud při nejmenším 10 roků. Byli jsme tam též v den zlobení hrobů a to bylo tak krásné, že vám to, draží čte, náři, nemohu ani vypsat. Odpoledne v 1 hodinu shromáždili jsme se všichni v síni a v průvodu odebrali jsme se na místo, odkud není návratu, s kapelou bratř Pavlíků v čele. Hudba hrála tak dojemně, že to každým pohulo. Když jsme přišli na hřbitov, zapěli slešny Šuchova, Kalálova a Maštálfova, paní Soubová a p. Frank Liska krásné písně, kteréž každého účastníka slavnostně mocně dojal. N to pan Kouba, dobrý to řečník, přednesl krásnou řeč, že se mnohemu oči zarosily, p. Jakub Kolář pronesl další pěknou řeč, výše uvedený pěvec zase zapěl a hudba bratř Pavlíků zahrála smuteční chorál. Po té jsme se seřadili opět v průvod a vrátili jsme se do města, kde se všichni bratři a sestry rozešli. Na to jsme se s panem Pochopem vrátili domů potěšeni, že nám bylo lze s tolika kamarády potřásti si ruce. Srdečně vám, draží bratři, děkuji za láskavé uvítání a panu Pochopovi za vzácné utěnění a upřímné pohovření. Děkujeme vám, kmoťříčko a kmoťříčko, a bude nás nanejvýš těšiti, budeme-li vám moci vše oplátniti. — A nyní, milí čtenáři, něco o úrodě. Je to opravdová radost, když člověk přijde na farmu. — Kam jen se podívá, vidí všude, jak úroda krásně dospívá. Člověk celý okřele. Říká se, draží čtenáři: "Co pak ten západ! — Tam není nic, tam je vždy neúroda!" Ale to jest veliký omyl. Jen se přesvědčte! U Verdigre jest úroda tak dobrá, jako jinde a možná, že i lepší. — Tedy ještě jednou vám, krajane a přátelé, děkuji za láskavé uvítání a přátelské jednání a přeji vám, aby jste byli šťastni a letošní úrodou. Těším se na brzké shledání s vámi. — Proč, draží přátelé, nepřijďte alespoň jednou za nás do "Pokroku," aby redaktoři měli

co dělat a nezaháleli? Na zdar! Váš přítel

John Hynek.

Z BURWELL, Nebr. — Čtená redakce! Laskavě vás žádám za uveřejnění tohoto dopisu. Chci nejdříve odpovědět na dopis paní Anny z Ord, Nebr. Čtená paní zajisté jste dopis můj nečetla dosti pozorně, sice byste nebyla tak psala. V něm nestálo ničeho o lásce křesťanské, nýbrž o lásce bratrské. Dále píšete, vím-li, kdo byl viněn tím, že můj bratr nedostal podporu od katolického spolku, proč jsem ho nejmenoval. Nejsm, čtená paní, vševedoucí, abych věděl, kdo klamnou zprávu Hlavnímu tajemníku zaslal. — Ostatně, co jsem psal, bylo pravda a mohu to dokázat. Máte-li o-nen dopis aneb ono číslo "Pokroku," v němž byl dopis můj uveřejněn, po ruce, přečtěte si ho pozorněji a pak budete o tom soudit jinak. Dále ani neupírám, že by katolíci nebyli dobrého srdce, že by nikomu nic nedali, zejména žádnou pomoc v případě neštěstí. Zajisté, že jsou mezi nimi lidé dobrého srdce. — Pokud se týče počasí, to jest dosti příznivé. Vše krásně roste. Ozimní pšenice jest místy řídká, neb trochu vymrzla a ovsy rostou dosti pěkně. Též i korna dosti pěkně vzešla, jen i místy žerou červi, tak zvaní "cut worms," následkem čehož ji někteří vysazovali. Rovněž jest i dosti pastvy pro dobytek. Naše městečko Burwell hodlá oslaviti 4. července. S úctou John Šibal.

ZE STURGIS, So. Dak. — Čtená redakce! Dovoluji si zase napsat několik řádek do našeho "Pokroku," abych se čtenáři nedomnívali, že snad jsem v Mead okresu vyschl už všechny inkoust. Ostatně nebylo by to pranic divného, neb tady panuje takové sucho, že to svět neviděl a vidět snad nebude. Na letošní zdejší úrodu ani žid nepřijde. Pšenice, která byla seta v polovici dubna a nebyla seta "drillem," vůbec ani nevzešla, ta jest v zemi, jak tam byla dána, a jestliže snad přece někomu vzešla, mohl by ji lehko spočítat. Já sám zasel jsem jí na 45 akrech a dodnes je hádankou, co jest tam vlastně zaseto. Tu a tam vyčuhuje nějaký plevel, ale to je také vše. Obilí, které bylo zaseto v březnu, krásně vzešlo, ale dnes jest spáleno od větru, tak že není o mnoho lepší ono, jehož nevzešlo. S kornou je to totéž. Kdo si pospíšil, dostal ji do země, kdy ale vzejde, jest rovněž hádankou. Sám jsem nalistroval 40 akrů korny a sice na začátku máje, a ještě dnes jest v zemi, jak jsem ji tam dal. Než pranic se tomu nedivím. Být svým pánem, tu bych si místo listování byl lhl, alespoň bych byl ušetřil potah a mohl se to obejít bez páchní hříchů. Byla-li radlice o-ástrá, tu se dostal člověk do země tak hluboko, že se loupaly kusy jako hrnce, kdežto používalo-li se této radlice půl dne, tu se do země vůbec nedostal. Lze tudíž očekávat, že v tom korna vzejde? Kdo pak nechce práci takovou konat, tomu dnes leží lany polí ladem. Jak je minulý podzim posekal, tak jsou dnes. Dlužno o všem podotknouti, kde je samý písek aneb 3 díly písku a díl hlíny, že na pozemcích takových není tomu tak, jak výše uvedeno. — Kde jest ale "gumbo" a hlínu, pěkně děkuji! Louky a pastviny jsou jak byly minulý podzim, suché a spálené, takže se nezeleňají, nýbrž bělí, ovšem mimo ty, jež se nalézají při potociích. Tedy je i špatná šáka na seno, po toho totiž, kdo nemá vojtášku, kteráž vzdoruje všemu tomu suchu. Tu a tam jest vidět staré osadníky prohazovat a čistit staré zavodňovací stoky, jež mají sloužit k zavodňování jejich zahradek, tak aby si mohli vypěstovat suché zeleninu pro svou vlastní potřebu. A navzdor tomu, že jest tady takové sucho, přece sem stále přijíždí nesmírné množství nových osadníků, tak že se cesta ne-trne samými povozy, naloženými nábytkem a jiným haraburdím. Když tak vidím stěhování se do noviny rodinu, tu si někdy v duchu pomyslím: "Tobě ta domovina přijde dráho, ty také budeš mít často ve mlýně!" Jsem totiž jist, že žádný bohatý nejede vysedět domovinu, nýbrž že jsou to

## Nejlepší farma

Pro chov hovězího dobytka a prasat. Hojnost pastvy a sena. Blízko do města. Tento pozemek se prodá v celku neb se rozdělí na menší farmy. \$4,000.00 v hotovosti, jest vše, co je třeba na koupení 160 akrů.

Píšte na:

### J. J. KOLIHA,

**DODGE, NEBRASKA**

---

**Na prodej! Laciné a úrodné pozemky. Na prodej!**

Krásný přírodnivý člověk, který vládne několika sty collary, může po-  
stati farmářem. Zde postavíte stavby lacině, v létě můžete farmářit a po  
polní práci můžete jíti na výdělek, vyhládit si na spátky a tak sobě zaří-  
zovatí domov na stará léta a vymámiti své dítky z drápů monopolu, býti  
svým vlastním pánem nad sebou a majitelem výnosné farmy za pár roků.  
Pozemky leží nedaleko okraje města Phillips v "Nové Praze", české-  
mlovanské to osadě, kde nyní žije mnoho krajanů. Hledí akvěle budoucnosti  
vstátie. — Ceny a popis krajiny zálema zdarma. Úkaz a prohlídka po na-  
ších pozemcích bezplatně. V pádu koupě slevíme na cestovním sem. 111f  
Píšte hned na: JOHN SCHAUER, zástupce B-T.  
Česko-Americké Pozemkové a Půjčovní Společnosti.  
PHILLIPS, PRICE CO., WISCONSIN.

vesměs lidé chudí jako já sám, a protož takové větší rodině vede se zde všelijak, jen ne dobře. O práci tady nezavádí a jestli se nějaká naskytne, běží jich o ní dvacet a jeden dělá laciněji než druhý. Živobytí i krmení jest zde drahé, takže kdo má větší rodinu a nějaký ten potah, musí mít též něco peněz, aby z nich mohl žít, než vysedí domovinu aneb než se to trochu zlepš. Takový jest ten zdejší blahobyt! Ovšem a člověkem svobodným má se to jinak. — Ten si vezme na několik měsíců dovolenou a může jít na práci třeba až do Kanady, kdežto otec velké rodiny nemůže si to dovolit a práci pobíže nedostane. Před rokem jsem jel povozem skrze celý okres Mead, 125 mil, ze Sturgis do Piath (S. D.) a musím říci, že nebylo vidět domoviny, než jen v lepší části tohoto okresu, na "gumbo" ani jediné. — Dnes jest tomu ale jinak. Tehdy moje malíčkosť a p. T. J. z Wagner dorazili jsme u večer ke "gumbo." Do rána jsme spali na zemi, majíce podušky z buggů pod hlavou, ráno jsme se našukali brambor a k nim připíjeli štávu z rajských jablíček, načež nám bylo nastoupiti cestu přes "gumbo," 35 mil široké. Jak daleko mohly oči naše dohlédnout, nebylo viděti než jen prerie a préríjní psíky, a dnes? Dnes jest všechno osazeno, na každé čtvrti jest chatrč, a tu a tam jest kus pozemku prolomen. Jinde vidíme houf dítek probíhat se po prérích, dále zas křásotinku, jež se narodila před čtyřiceti roky a dnes čítá třicet jar, vyhlázející se na sluníčku, aneb snad poslouchající préríjní psíky, kteří jí dávají dobré jitro i dobrou noc. Préríjních psíků jest tam nesmírné množství a domoviny jich zaujmají několik čtverečků mil. Ondě zas vidíme, jak Adam opanoval škoppek, v kterém se nalézá trochu těch hadů. Věnuje tomu, jak patrně, všechnu pozornost i zkušenost, neboť hlava jeho lítá, div se se škopkem nesrazí. A když to ve škopku dost vyhonil, vyděmá to a běží s tím na stěchu své chaty a tam to rozprostře, aby to snad každý viděl. To ovšem dělají jen ti bečláci, již jsou líní zakopat si dva kluby do země. Jest to tedy už vše- selejší cestování dnes než bývalo dříve. Má-li člověk žizeň, může se zastavit kdekoliv a požádat bečláka o trochu pitné vody a při tom hodit trochu okem po jeho domácnosti. On vám ochotně přinese žádané občerstvení v krabici od fazol aneb od nějaké jiné lahůdky a vy můžete býti jisti, že vám nebude třeba užívatí proti zácpě. Jinak bylo před rokem. Kdo si tehdy nevezl sebou potravu a vodu, byl vysazen hladu a žizni. — Žádám značně et. čtenáře a čtenářky, zná-li s nich některý píseň "Jednou z večera," aby mi ji láskavě zaslal buď přímo aneb prostřednictvím tohoto listu. Mám také trochu kudebního nadání. Hned jako malý kluk jsem rád zpíval. Hlas mám výtečný a matka, kdykoli jsem spustil, říkala: "Mládě, kluku, vždyť fveš jako tur." Je tomu tak, ale já se za svůj hlas nestydím a rád si zaspívám, ať už tenor anebo soprán. S pozdravem Jos. J. Verba.

Sešel se hlouček těch, jichž milá-  
čkové spí v líné matky země vše-  
ně spánek, aby ozdobili hroby je-  
jich, jakož i hroby těch, na kte-  
ré si někdo nevzpomene aneb  
vzpomenouti již nemůže. V hlou-  
čku tom byl jsem i já s mými dra-  
hými dítkami, abychom ozdobili  
hrob náš drahé manželky a mlá-  
dečné matky, která bezmála před  
rokem odebrala se na věčnost. A  
v hloučku tom byli též staří pioné-  
ři a pioněrky, kteří před dávnými  
dobami, kdy krajina tato pro-  
následována byla suchem a kobyl-  
kami, odstěhovali se odtud do  
krajiny úrodnějších. Ti s pešlivou  
pozorností se rozhlíželi, kde mi-  
láčkové jejich odpočívají. Nemo-  
hliť jim v oněch dobách zlých  
zbudovati pomníky trvanlivé, ný-  
brž jen křehké dřevěné, které  
svým časem zpráheřivly a vě-  
trem byly rozneseny a nyní jim  
bylo za těžko, hrobů těch naléztí.  
Některým se to konečně podařilo,  
jiným ne. Proto teprve po delší  
době vraceli se účastníci slavnos-  
ti ku svým domovům, a všichni  
asi ovládnáni byli myšlénkou:  
"Kdož ví, zda-li někdo z nás ne-  
bude zde do roka ulozen." I ta  
příroda vykonalu svou povinnost.  
V 7 hodin večer snesl se vydatný  
déšť, jenž zavlažil na hrobech  
květiny, aby tak brzy neuschly.  
Však bylo už došlé třeba všemu  
rostlinstvu. Vše okřálo — obilí i  
osadníci. Z mládí žiti, radost jest,  
později žal se dostaví; není rad-  
no v žalu ustavičně žít, neb by  
nám to málo pomohlo. Dokud  
žijem, v pevně myslí být a čeho  
si přejem, můžem dosáhnout. —  
Nad námi snad někdo žal též bu-  
de mít, jest-li se mu k ardei do-  
staví. Život marný bez utrpení  
— po smrti život se utíší. S úctou  
Jos. Hrabě.

## Adolf A. Tenopír

právník a veřejný notář

Úřadovna v čísle 101 — roh  
16. a Dodge, Omaha.  
(Naproti Hayden Bros.)  
Tel. Douglas 1103.  
Též ředitel českého oddě-  
lení v  
"BANKERS SAVINGS  
AND LOAN ASS'N.,"  
spolehlivém to místě na u-  
kládání úspor a vypůjčení se  
peněz na majetky. Úřadov-  
ny v čís. 101, roh 16. a Dodge  
ul., Omaha. 407f

## JULIUS J. ŽITNÍK,

— český právník —

403 Ware Block—15. a Furness —  
Omaha, Nebraska.

PHONE 78: Bell—Douglas 1284  
Ind. — A 1284  
V úřadovně Abbott, Dana &  
Crawford. 427f

## Fr. Tomšů,

1450 So. 18. Str., Omaha.

prodává ve velkém i malém

BÍLOU I ŽITNOU MOUKU,  
OBILÍ, SENO A VŠEHO  
DRUHU KRMIVO

Dovoz skarmy!

Tel. Doug. 4872. 47f